

河洛观潮

严控“以人查房” 在保护谁的“隐私”

□本报新闻观察员 洛谭

【新闻背景】近日,福建、江苏等地加紧出台了房屋信息查询规范,对输入人名查询名下房产的“以人查房”方式作出约束。江苏盐城称,部分地区个人住房信息的不正常流出,引发市民对住房信息安全的担忧。(2月18日《南方都市报》)

个人隐私要保护,但在“房多多”官员泛滥的当下,严控查房怕难免令人生疑。

我们不该把严控“以人查房”生硬地看成官员的护身符,但应该看到,频发的“房叔”“房姐”“房祖宗”事件,已经让房产信息成为一些官员的梦魇,诸多落马官员倒在

了自家“房檐下”。公众对此表示欢迎是情理之中的事情:“二奶反腐”终究太偶然,只能是墙外扔砖头——砸到谁是谁,而“房产反腐”力度则要大得多。君不见,在近来“房产反腐”呼声越来越大之时,大量“房多多”官员已经坐不住了,甚至传言很多地方已经出现官员抛售房产的风潮。

就在此时,个别地方迅速出台房屋信息查询规范,对输入人名查询名下多少套房的“以人查房”方式作出约束——难怪网民质疑,这是权力在护自己的短。

其实,住建部《房屋权属登记信息查询暂行办法》有规定,房屋权属登记机关对房屋权利的记载信息,单位和个人可以公开查询。那

么,对于官员而言,因其特殊的身份,对他们的房产信息不仅不该严控查询,更应大大方方拿出来晒晒。

严控“以人查房”引来炮轰的根源,其根本在于官员财产公示的难产。这么多年了,尽管官员财产申报、公开的呼声一直很大,但直到眼下,仍是“千呼万唤不出来”。

公众热衷于查询官员房产信息,无非就是以此打探一番官员的“清廉度”,而这也是强化民间监督的有效管道。对该公开的信息遮遮掩掩,必然会引起“此地无银三百两”的猜疑!

在官员财产公开之前,出台严禁“以人查房”的约束方式,究竟是在保护谁的“隐私”,又是谁特别害怕“以人查房”,值得追问。

本期统筹:陈曦
联系电话:13526946841

投稿邮箱:lywbpl@163.com
登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“网站投稿”
信寄新区报业大厦《洛阳晚报》河洛评谭版

洛浦听风

防范“毒校服”, 管理要“排毒”

□冯保萍

【新闻背景】开学前,上海质监部门对学生校服质量进行抽查,在22批次产品中,有6批次不合格,其中上海欧霞时装公司生产的一款冬季校服更是含有致癌物质。目前质监部门已立案调查,教育部门已要求采购该公司产品的21所学校学生暂停穿着校服。(见本报昨日B04版报道)

制造“毒校服”的公司已连续数年登上质监“黑榜”,为什么仍在生产?既然校服质量不过关,为什么不少学校仍然采购?

有人说了,关于校服的事情,“缺乏标准”。多熟悉的“缺乏标准”!从食品到药材,只要出了问题,“缺乏标准”便频频来“救驾”。且不说纺织行业的安全技术规范是确实存在的,即使真的是“缺标准”“无门槛”,采购、监管者的责任心在哪里?

“毒校服”穿在孩子的身上,是谋财,是害命,是在毁灭未来!

当然,顺藤摸瓜,查一查校服采购链条中是否存在利益勾结很重要。更重要的是,尽快制定校服生产、检测的标准,对校服销售流程设立完整的监管程序,并且让质监部门的检测工作与教育部门对学校订购校服的管理工作有机联动。

微论撷英

国务院?好遥远啊!

——7天春节假期,被湖南省娄底市房地产管理局自行改成了10天。当记者询问该局工作人员缘何未按国务院的规定放假时,该局工作人员称

送还者,重谢房一套。

——博主“家居曹老师”是四川成都一空军巢老人,饲养7年的松狮犬走失后,他用微博寻狗,称将用一套价值过百万的房产答谢送还者。

经济建设、城乡建设、环境建设同步规划、同步实施、同步发展,实现经济效益、社会效益、环境效益相统一——这与西方“先污染后治理”的老路完全不同。可能很多人不知道,这个方针是我国在1983年提出的,至今已经过去了30年。

——中国环境报社社长杨明森

漫画笑话

别对“邀局长游泳” 一笑置之

□毛建国/文 朱慧卿/图

【新闻背景】“这条河是我童年游泳、母亲洗衣的地方,现在污染严重。环保局局长要敢在河里游泳20分钟,我拿出20万元。”杭州毛源昌眼镜有限公司董事长金增敏在微博上“叫板”环保局局长,引起了很多人的关注。(见本报今日B03版报道)

说起来这是一个不出诗人的时代,但真的坐下来,我们就会发现,“那时候草是绿的,天空是蓝的,山是有树的,河是有鱼的”这样充满诗意的回忆到处可见。环境的持续恶化,倒逼出了一个又一个诗人。

“邀局长游泳”,既是一种请



求,又是一种呼吁,更是一种痛斥。河流污染如此,不找环保局局长,又该找谁?环保局局长不承担责任,又该由谁来承担责任?

当地环保局称,“经过初步勘查,没发现有工业方面的污染,

主要污染源为生活垃圾”。但不论是工业污染还是生活污染,河流受到严重污染是事实。对其漠然视之,忽视环境污染可能带来灾难性的后果,也许不必在污水里游泳,但免不了要承受群众的口水。

洛谭说事



创意寒假作业,只是个新鲜?



【今日话题】今年寒假开始前,市教育部门便发出通知,鼓励各学校组织学生开展社会实践活动,控制书写类寒假作业总量。“减负”令下,各种创意寒假作业应运而生。

小洛观点

激发学生兴趣,效果会不错

老谭观点

别对创意寒假作业抱啥期望

老谭:总说“减负”,越减越繁重!现在啥都叫家长帮忙,这创意作业是给学生的还是给家长的?

小洛:家长有责任激发孩子

的兴趣,帮助孩子提升综合素质。

老谭:冰冻三尺,非一日之寒。这些“创意”,恰恰反证了学校日常教育的严重“缺课”。再说,创意寒假作业是干啥的?其目的在于提高学生综合能力。可现在许多“创意”本身就是虚假浮华的,看着花样百出,其实没啥用。

小洛:有总比没有强吧?应试体制不除,再有想法的学校,也不敢拿孩子的升学做赌注,素质教育的作业放在家里做一做也是没办法的事情。而且,孩子也可以拿创意作业“抵挡”一下各种补习班,好事嘛。

老谭:像跳起收腹、跳台阶、手抄报这些事情,为啥平时不能做?学校不能推掉身上的责任。

小洛:咱不能赌气,利用一大块寒假时间补一补落下的“减负”课没错。

老谭:关键是这类作业该多“接地气”,尤其要考虑到家长的时间等特殊情。而且,既然要做,我倒觉得应放得更开一些。学校可以多布置一些“选择题”,甚至让学生自己给自己出题,这样才能真正创出寒假作业的“意”来。

小洛:嗯,如果不切实际,恐怕到交作业时,又有学生甚至还有家长“耍滑头”了。

栏目主持:魏春兴